



广东省民族宗教事务委员会

Ethnic and Religious Affairs Commission of Guangdong Province

- 首页
- 动态要闻
- 政务公开
- 政务服务
- 政民互动
- 专题荟萃

首页 > 政民互动 > 问答知识库

宗教与封建迷信的区别是什么？

时间：2021-01-06 19:44 资料来源：民族宗教1000问

打印 【字号：小 中 大】

迷信泛指对人或事物的盲目信仰或崇拜。在我国历史上长期存在的卜筮、相术、风水、算命、拆字、召魂、圆梦等大多产生或流行于封建社会，习惯上称为封建迷信。宗教信仰与封建迷信都相信和崇拜神灵或超自然力量，但是两者也有很大区别：1.宗教是一种世界观，有系统的宗教理论、教义教规。封建迷信不是一种世界观，没有系统的理论教义，往往只是一种解决疑难，预测前途的活动。2.宗教有严密的组织系统，相对固定的宗教活动场所和宗教制度。而封建迷信既没有共同一致的崇拜物，也没有既定的宗旨、规定或仪式，也不会有共同的活动场所。3.宗教有一定的积极因素，对人类社会文化的发展起到一定的积极作用，封建迷信没有多少积极因素，在社会发展中的作用往往是消极的。4.宗教有依法成立的社会组织，开展规范的宗教活动。在国家法律范围内，宗教组织正常的宗教活动和社会公益事业受法律保护。而迷信只是少数迷信职业者的骗术，没有合法的组织和活动场所。

国家部委网站

省政府及省直单位网站

各省民族宗教部门网站

各市民族宗教部门网站

其他网站



地址
广东省广州市越秀区米市路58号

联系我们
邮箱：mzw@gd.gov.cn 邮编：510180 电话：+86 020 83183721 传真：020-83335656